

我市“龙泉青瓷文化”和“黄帝文化” 入选省首批文化标识建设创新培育项目

阅读提示

近年来,我市深挖文化标识发展内生动力,全力助推文化标识成为引领带动文化事业、文化和旅游产业发展的支撑力量。

□ 记者 廖王晶

本报讯 文化标识是一种符号,是文化自信和文化竞争力的显著标志。日前,浙江省首批文化标识建设创新培育项目名单揭晓,我市“龙泉青瓷文化”和“黄帝文化”突出重围,成功上榜文化标识建设创新培育项目。

龙泉青瓷曾在国内外产生重大的影响,我国著名历史地理学家陈桥驿在《龙泉县地名志序》中说:“一千多年以来,就是这个省份,以它品质优异的大量青瓷器,在世界各地为我们换回了巨额财富,赢得了莫大的声誉。”依托青瓷文化,龙泉成功举办龙泉青瓷·龙泉宝剑文化旅游节以及世界青瓷大会、故宫龙泉青瓷回家展等各类活动;举办端午龙舟传统文化旅游活动、“瓯江源2018龙泉中秋之夜”等系列节庆文化旅游活动。近年来,龙泉青瓷更是频繁亮相APEC会议、G20杭州峰会等国际性会议,并作为国礼

赠送给外国元首。

缙云是中国南方祭祀轩辕黄帝的唯一场所,被称为中国南方黄帝祭祀中心、中国南方黄帝文化辐射中心、中国南方黄帝文化研究中心和中国南方黄帝文化展示中心,体现了中国南方祭祀轩辕黄帝的祭祀文化、辐射形式、研究重点、展示内容,标志着“中国南方黄帝文化”融入了浙江文化印记和江南韵时代风,既继承特有的黄帝文化内核,又赋予新的时代精神。

近年来,我市从加强传统文化传承、赋能文旅产业发展、引领精神文化生活等方面,深挖文化标识发展内生动力,全力助推文化标识成为引领带动文化事业、文化和旅游产业发展的支撑力量。接下来,丽水将继续以悠久深厚的地域文化和人文底蕴为依托,凸显文化标识品牌引领作用,牵引资源普查、基因解码、文化遗产保护传承、文艺精品创作、文化和旅游产业、公共文化服务、国际交流合作等文化和旅游工作模块及流程的整体重塑,以文化力量助力共富丽水。

书香咖啡文化驿站 助力全民精神共富

□ 记者 谢佳俊 通讯员 邹俊

本报讯 日前,青田首家以书香咖啡为主题的文化驿站揭牌成立。在驿站可提供高品质阅读体验,进一步满足市民对公共文化空间的需求,助力书香青田建设。

驿站占地面积400平方米,拥有核心分享区、观众交流区、品牌展示区、文化展示区、书报阅读区、便民服务区等多功能复合空间,并聘请了青田与非咖啡品牌负责人余菲担任站长,打造新型咖啡香与书香融合的文化空间,让阅读更时尚。

“这里咖啡飘香,可以很安心地在这里读书。”余菲介绍,他们把咖啡工厂五楼的空间延展开来,和图书馆进行联合,图书借还可以和县里图书馆通用。

现场开展一系列读书分享活动,在场人员结合各自的工作生活经历和切身体会,交流分享阅读心得,畅谈自己的感悟。大家纷纷表示,文化驿站为人民群众提供了更好的阅读空间,为大家献上了一份阅读厚礼。

接下来,青田将根据“一站一品一特色”出台激励政策,让驿站成为群众家门口的“精神粮仓”,从点滴细微处切实增强人民群众文化幸福感和获得感,让璀璨文化之光照亮高质量发展之路。

关爱再出发 圆梦微心愿

□ 记者 廖王晶 通讯员 练金燕 吴青青

本报讯 日前,中国石化龙泉支公司党支部积极落实龙泉市委组织部“红耀剑瓷、点亮微心愿”活动精神,前往上垟镇木岱口、五都垟等村为当地的空巢老人、留守儿童及困难群众,送上电风扇、电饭煲、书包等物资。

出发前,走访人员认真分析帮扶对象的基本情况,根据性别、年龄等情况,为他们精心准备微心愿的所需物资,比如为老人挑选简单、实用且易操作的小电器;为小朋友则送上结实耐用又符合性别的书包及相应年级段的课外读物等,争取把心愿送到他们的心坎上,让他们真切感受到社会的关爱。

此次龙泉石油公司党支部共为三个村15户人家实现了“微心愿”,在送去物资的同时也带去了祝福和慰问,受到当地干部群众的一致好评。近年来,龙泉石油公司积极履行央企责任推动乡村振兴。结对帮扶的15年时间里,共走访上垟镇下辖的村庄百余次,通过认领微心愿、慰问困难群众、开展结对帮扶等多种方式为实现共同富裕贡献央企力量。

丽水经开区前三季度GDP增速8.4%

分别高于全国、全省和全市5.4、5.3和4.7个百分点



□ 记者 俞文斌 通讯员 朱雯莉 杜凯宁 张琳玲

本报讯 记者日前获悉,今年前三季度,丽水经开区GDP同比增长8.4%,增速连续8个季度保持全市第一,分别高于全国、全省和全市5.4、5.3和4.7个百分点。规上工业增加值增长13.8%,固定资产投资增长16.3%,财政总收入增长9.15%。丽水经开区GDP、规上增加值、省内建筑业总产值、固定资产投资等主要经济指标的增速持续走在全市前列。

产业基础是工业发展的基本盘。近年来,丽水经开区打出“加大政策供给、强化精准服务、加强链式管理、助力数字改革和加大科研投入”等系列组合拳,有力有效帮助企业克服疫情影响、畅通产业链,进一步促使生态工业发展的增速更快、质量更优、韧性更强。前三季度,丽水经开区规上工业增加值同比增长13.8%,持续保持两位数以上快速增长。其中,战略性新兴产业增加值同比增长39.6%,比全市平均水平高24.7个百分点;数字经济核心产业制造业增加值同比增长42.8%,比全市平均水平高32.4个百分点;新材料产业增加值同比增长37.7%,比全市平均水平高25个百分点。

狠抓“双招双引”,切实加快招商项目落地见效,丽水经开区以更高的标准和更大的力度实施“双招双引”战略性先导工程,实现了全市百亿级制造业项目“零突破”。丽水特色半导体“万亩千亿”产业平台成功列入浙江省“万亩千亿”新产业平台培育名单。前三季度,

丽水经开区累计招引落地项目156个;引进(留丽)高校毕业生9035人,其中博士238人、硕士380人。“双招双引”综合考评月度晾晒比拼始终位居全市第一。

在项目投资方面,丽水经开区紧抓重大项目建设,全力打好“项目建设扩大投资攻坚战”。前三季度,固定资产投资同比增长16.3%,已保持23个月全市第一,其中工业投资同比增长30.3%,其余各项投资结构性指标均保持较快增长;今年以来实施亿元以上项目70个,年度投资计划完成率达103.2%,提前超额完成目标任务;5个省市县长项目的落地率达100%,年度投资计划完成率超90%。

科技创新是增强产业活力和后劲最大动能。丽水经开区积极打造科技创新策源地和高质量发展新引擎,先后出台《关于补齐科技创新短板的若干意见》《科技新政“26条”》等含金量高、覆盖面广、操作性强的系列政策,助力科技创新再上新台阶。前三季度,丽水经开区规上工业企业研发费用同比增长37.7%;实现规上工业高新技术产业增加值同比增长20.6%;合成革产业创新服务综合体投入使用、滚动功能部件产业创新服务综合体已经结顶,在全市率先创成国家级科技企业孵化器。全区R&D经费支出占GDP比重继续保持5%以上。今年以来,丽水经开区通过评审新增国家高新技术企业48家、省级科技型中小企业129家。近三年来经开区科技“两企”新增数始终位居全市第一。